

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

പതിനൊന്നാം സമ്മേളനം

നവംബർ 11 ന് നടത്തിയ ചോദ്യം നം. *154

11.06.2018 ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

അംഗൻവാടികളുടെ ആധുനികവൽക്കരണം

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p>ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് ., എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ</p> <p>(എ) അംഗൻവാടികളെ ആധുനികവൽക്കരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി മുൻസർക്കാർ തുടങ്ങിവച്ച പദ്ധതികൾ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാൻ ഈ സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p align="center">ശ്രീമതി കെ.കെ.ശൈലജ ടീച്ചർ (ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p> <p>(എ) അംഗൻവാടികളെ ആധുനികവൽക്കരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി മുൻസർക്കാർകൾ തുടങ്ങിവച്ച പദ്ധതികൾ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാൻ ഈ സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. വിശദാംശങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിക്കുന്നില്ല.</p> <p align="center">➤ ജാതക് ജനനി പദ്ധതി</p> <p align="center">പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ അട്ടപ്പാടി ബ്ലോക്കിൽ ന്യൂനപോഷണം മൂലമുണ്ടായ ശിശു മരണ നിരക്ക് നിയന്ത്രണ വിധേയമാക്കുന്നതിനായി സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് യൂണിസെഫ്, റിഫി ഫൗണ്ടേഷൻ, NIRD (National Institute of Rural Development) എന്നിവരുടെ സഹായ സഹകരണത്തോടെ 2013 അവസാനത്തോടെ നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതിയാണ് ജാതക്-ജനനി. 2014-15 സാമ്പത്തിക വർഷം മുതൽ അട്ടപ്പാടി ബ്ലോക്കിൽ നടത്തി വരുന്ന പദ്ധതി വിജയകരമായ സാഹചര്യത്തിൽ ടി പദ്ധതി 2015-16 മുതൽ മാനന്തവാടി ബ്ലോക്കിലും 2017-18 മുതൽ ഇരിട്ടി, ദേവികുളം അഡീഷണൽ ഐസിഡിഎസ്കളിലും വ്യാപിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. നടപ്പു സാമ്പത്തിക വർഷം ഈ പദ്ധതി സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ</p>

	<p>വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിന് 3.9 കോടി രൂപ ചെലവിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>➤ അട്ടപ്പാടിയിൽ നടപ്പിലാക്കിയ ആദ്യ ആയിരം ദിനങ്ങൾ</p> <p>2015-16 സാമ്പത്തിക വർഷം ആരംഭിച്ച അട്ടപ്പാടി തേഖലയിൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന ശിശുക്കളുടെ പ്രഗത്ഭ സഹസ്രദിനങ്ങൾ എന്ന പദ്ധതി ഇപ്പോഴും നടത്തി വരുന്നു. ഗർഭകാലത്ത് അമ്മയ്ക്ക് ലഭിക്കുന്ന പോഷണം, ഗർഭാദാനന്ദം, ശിശുവിന്റെ ശാരീര വികസനം, തലച്ചോറിന്റെ വികാസം എന്നിങ്ങനെയുള്ള മേഖലകൾക്ക് ഊന്നൽ നൽകിയാണ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്.</p>
<p>(ബി) അംഗൻവാടികൾ വഴി നൽകുന്ന സേവനത്തിന്റെ ഗുണനിലവാരവും ഗുണഭോക്താക്കളുടെ എണ്ണവും നിലനിർത്തുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണ്;</p>	<p>(ബി) അംഗൻവാടികൾ വഴി നൽകുന്ന സേവനത്തിന്റെ ഗുണനിലവാരവും ഗുണഭോക്താക്കളുടെ എണ്ണവും നിലനിർത്തുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.</p> <p>I.പ്രീസ്കൂൾ കരിക്കുലം & തീം ചാർട്ട്</p> <p>ശിശുവിന് ലഭിക്കേണ്ട പഠനാനുഭവങ്ങൾ, ഉചിതമായ ചില റിഷയങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് കട്ടിക്ക് സുപരിചിതമായ പ്ലാപാടിന്റെയും അറിവിന്റെയും പരിധിക്കുള്ളിൽ നിന്നു കൊണ്ട് ആസൂത്രണം ചെയ്യുന്ന പ്രക്രിയയാണ് തീം രീതി. അനുഭവ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സുഗമമായി ക്രമീകരിച്ച് നൽകാൻ അധ്യാപികയ്ക്കു കഴിയുന്നു എന്നതാണിതിന്റെ ലക്ഷ്യം. കട്ടിയുടെ പ്രായവും പ്രക്രിയയും പരിഗണിച്ച് പ്രാദേശിക വഴക്കത്തോടെയാണ് തീം രീതിയിൽ</p>

പ്രവർത്തനങ്ങൾ ശ്രദ്ധപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്.

2. സോഷ്യൽ ഓഡിറ്റ്

അങ്കണവാടികളിൽ നിക്ഷിപ്തരായിരുന്ന സേവനങ്ങൾ/കർത്തവ്യങ്ങൾ കൃത്യമായി നിർവ്വഹിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ മാർഗ്ഗങ്ങൾ കണ്ടെത്തി വിവിധതലങ്ങളിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കും ജനപ്രതിനിധികൾക്കും മുൻപിൽ അവതരിപ്പിക്കുകയും അവരുടെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ കൂട്ടിച്ചേർത്ത് അങ്കണവാടി പ്രവർത്തനം കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിനായി അങ്കണവാടികളുടെ സോഷ്യൽ ഓഡിറ്റ് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

2. ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷാ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് :-

സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിലുള്ള 33115 അങ്കണവാടികളും ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷാനിയമ പ്രകാരം രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് തനത് വർഷ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് അങ്കണവാടികളിൽ പ്രദർശിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്.

3. അങ്കണവാടി ജീവനക്കാർക്ക് ആരോഗ്യ സർട്ടിഫിക്കറ്റ്

0-6 വയസ്സുവരെയുള്ള കുട്ടികളുടെ വികസനവഴിയായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന അങ്കണവാടിവാർക്കർ/ ഹെൽപ്പർ എന്നിവർ സർക്കാർ ഡോക്ടർമാരിൽ നിന്നും ആരോഗ്യം സംബന്ധിച്ച് ഫിറ്റ്നസ് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് വാങ്ങുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

4. അങ്കണവാടി പ്രവേശനോത്സവം

അങ്കണവാടി പ്രവേശനോത്സവം അങ്കണവാടികളിലെ പ്രീസ്കൂൾ കുട്ടികളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിക്കുക, അങ്കണവാടികളിലൂടെ നൽകുന്ന സേവനങ്ങളെ കുറിച്ച് ജനങ്ങളിൽ അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുക എന്നീ ലക്ഷ്യങ്ങൾ പ്രവേശനോത്സവത്തിലൂടെ സാധ്യമാകുന്നു.

5. അങ്കണവാടി ഗ്രേഡിംഗ്

അങ്കണവാടികളുടെ സേവന ഗുണനിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി വസ്തുനിഷ്ഠമായ മാനദണ്ഡങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അങ്കണവാടികളെ ഗ്രേഡ് ചെയ്യുന്നു.

6. അങ്കണവാടി പ്രവർത്തകർക്കുള്ള പരിശീലനം

	<p>2013 ഫ്രീ കേൾവ് Early Child Care and Education (ECCE) നയത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള പ്രിന്സിപ്പിൾ പദ്ധതി പദ്ധതിയാണിത്. അങ്കണവാടികൾ മുഖേനയുള്ള ശിശുക്കൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി അങ്കണവാടി വർക്കർമാർക്കും ഹെൽപ്പർമാർക്കും പരിശീലനം ലഭിക്കാൻ നടപടി വരുന്നു. 2018-19 വർഷത്തിൽ ഈ പദ്ധതിയ്ക്കായി 3.2 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>7. ന്യൂനീയ്ക്ക് റോർട്ടിഫിക്കേഷൻ</p> <p>ആദ്യ 1000 ദിവസങ്ങളുടെ പ്രാധാന്യം മനസ്സിലാക്കി കുട്ടികളുടെ പോഷകാഹാരങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി പൈലറ്റിംഗിനടിയിൽ വയനാട് ജില്ലയിലെ മാനന്തവാടി താലൂക്കിൽപ്പെട്ട 4 പഞ്ചായത്തുകളിൽ ടി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ഇതിനായി 1.39 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>സി)സ്വന്തമായി കെട്ടിടമില്ലാത്ത അംഗണവാടികൾക്ക് കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുന്നു;</p>	<p>(സി) സംസ്ഥാനത്ത് 33115 അങ്കണവാടികൾ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. ആയതിൽ 22588 അങ്കണവാടികൾ സ്വന്തം കെട്ടിടത്തിലും 509 സ്കൂൾ കോമ്പൗണ്ട്, പഞ്ചായത്ത് കെട്ടിടങ്ങളിലും മറ്റു വാടക രഹിത കെട്ടിടങ്ങളിലും, 6965 അങ്കണവാടികൾ വാടക കെട്ടിടങ്ങളിലും പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. വാടക കെട്ടിടങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്ന മുഴുവൻ അങ്കണവാടികൾക്കും സ്ഥലം ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് വിവിധ പദ്ധതിയുപയോഗിച്ച് 3 വർഷം കൊണ്ട് എല്ലാ അങ്കണവാടികൾക്കും സ്വന്തമായി കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള സൗകര്യം സഹായം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>അങ്കണവാടി കെട്ടിടനിർമ്മാണത്തിനായി നിലവിൽ വകുപ്പ് മുഖേന നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശവും നിലവിലെ സ്ഥിതിയും ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.</p> <p>1.സ്റ്റേറ്റ് പ്ലാൻ ഫണ്ട്.</p> <p>2012 മുതൽ 2017 വരെ 623 അങ്കണവാടികൾക്ക് കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി സ്റ്റേറ്റ് പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ നിന്നും ഫണ്ട് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയതിൽ 309 എണ്ണം പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷം</p>

25.11.00.000/- രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

2.കോൺഗ്രാഡ് ഭേദിത ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി (MGNREGS)

2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷം APIP പ്രകാരം 1000 അങ്കണവാടികൾക്ക് കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് അനുബന്ധ നൽകി. ആയതിൽ 920 അങ്കണവാടികൾക്ക് കേന്ദ്ര റിഹാബിലിറ്റേഷൻ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. 720 അങ്കണവാടികൾക്ക് കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന വിഹിതമായ 14.40 കോടി രൂപ MGNREGS മിഷൻ ഡയറക്ടറുടെ TSB അക്കൗണ്ടിൽ നിക്ഷേപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയതിൻ പ്രകാരം 354 അങ്കണവാടികൾക്ക് സമ്പദ് കണ്ടെത്തി നിർമ്മാണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആയതിൻ 38 എണ്ണത്തിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്.

2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷം:- സംസ്ഥാന സർക്കാർ 1000 അങ്കണവാടി കെട്ടിടങ്ങൾക്കായി 20 കോടി രൂപ ബഡ്ജറ്റിൽ 4235-02-102-89 (പ്ലാൻ) ശീർഷകത്തിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

3.മാതൃകാ അങ്കണവാടി

കേന്ദ്രാനുകൂല്യ പദ്ധതിയായ സംയോജിത ശിശു വികസന പദ്ധതിയുടെ കീഴിൽ സംസ്ഥാനത്തെ 33115 അങ്കണവാടികൾ സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. ഒരു നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ഒരു അങ്കണവാടിയെ മാതൃക അങ്കണവാടിയായി ഉയർത്തി അവിടം കൗമാര പ്രായക്കാരായ പെൺകുട്ടികൾക്കും വയോജനങ്ങൾക്കുമുള്ള പരിപാലന കേന്ദ്രമായി കൂടി പ്രവർത്തിപ്പിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ വിഭാവന ചെയ്ത പദ്ധതിയാണിത്. മാതൃകാ അങ്കണവാടികൾ കൂടുതൽ ശിശു സൗഹൃദമാക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി മോഡൽ അങ്കണവാടി കെട്ടിടങ്ങളുടെ ജനാവുകൾ എല്ലാം വായു സഞ്ചാരമുള്ളതാക്കാനും ജനലുകൾ എല്ലാം പുറം കാഴ്ചകൾ കാണുന്ന രീതിയിൽ വിഭാവന ചെയ്യാനും കൂടാതെ മോഡൽ അങ്കണവാടികളിൽ ഒരു കിച്ചുബ്ബ, ഗാർഡൻ, കളിസ്ഥലം എന്നിവ നിർമ്മിക്കുവാനും ഈ പദ്ധതിയിൽ വിഭാവനം ചെയ്യുന്നു.

4 NABARD - RIDF

19.02.2014 അനുബന്ധം തല 30/2014/സംസ്ഥാന
 പ്രകാരം 506 അക്ഷണവാടി കെട്ടിടങ്ങളുടെ നിർമ്മാണത്തിനുള്ള
 അനുബന്ധ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയതിന്റെ Cost of Project Rs.
 40,98,60,000/- (506x8,10,000/-) NABARD - RIDF
 സഹായം 34,81,28,000/- (506x6,88,000) രൂപ
 അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പ് വിഹിതമായി
 1,22,000/- രൂപ ഓരോ അക്ഷണവാടിയ്ക്കും ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം
 അനുവദിക്കുന്നതാണ്. LSGD ചീഫ് എഞ്ചിനീയറാണ് ഈ
 പദ്ധതിയുടെ കൺട്രോളിംഗ് ഓഫീസർ

(ഡി) അംഗൻവാടി സേവനങ്ങളെ കുറിച്ച് ജനങ്ങൾക്ക്
 അവബോധം ഉണ്ടാക്കുന്നതിന് സോഷ്യൽ ആഡിറ്റ്
 സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ?

(ഡി) ഉണ്ട്. 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷം ബഹു.
 മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രത്യേക പദ്ധതികളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി
 സംസ്ഥാനത്തെ 33115 അക്ഷണവാടികളെയും രണ്ട് പലതുമായി
 വകുപ്പതല മാസ്റ്റർ ട്രെയിനർമാരുടെ സഹായത്തോടെ
 വാർഡ്തല സോഷ്യൽ ഓഡിറ്റ് ടീമിനെ പരിശീലിപ്പിച്ച്
 സോഷ്യൽ ഓഡിറ്റിന് വിധേയമാക്കുകയും പ്രസ്തുത സോഷ്യൽ
 ഓഡിറ്റിലൂടെ കണ്ടെത്തിയ വിവരങ്ങൾ സംസ്ഥാനതലത്തിൽ
 ക്രോഡീകരിക്കുകയും ചെയ്തു വരുന്നു. അക്ഷണവാടികളിലൂടെ
 നൽകുന്ന സേവനങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഗുണഭോക്താക്കളിലും
 പൊതുജനങ്ങളിലും അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുക, തദ്ദേശ
 സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ പ്രാദേശിക ഇടപെടലുകളിലൂടെ
 അക്ഷണവാടികളുടെ പ്രവർത്തനത്തിൽ സുതാര്യതയും
 അക്കൗണ്ടബിലിറ്റിയും മെച്ചപ്പെടുത്തുക സമൂഹത്തിന്റെ
 ഇടപെടലുകളിലൂടെ അക്ഷണവാടിയിലൂടെ നൽകുന്ന
 പ്രവർത്തനങ്ങളും സൗകര്യങ്ങളും മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള

വാർഡങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുക എന്നിവയ്ക്കായ അപേക്ഷകൾ
സാക്ഷ്യം വഹിപ്പിച്ചുകൊടുക്കുന്നതിന് ആവശ്യപ്പെട്ട അപേക്ഷകൾ
ഇടപെടുന്ന വാർഡ് അഥവാ സോഷ്യൽ ഓഡിറ്റ് ടിമിംഗ്
1964 വാർഡുകളിലായി ആകെ 155712 പേർക്ക് പൂർണ്ണമായും
ടി സേവനങ്ങൾ നേരിട്ട് ഉറപ്പുവരുത്താൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.



സെക്ഷൻ ഓഫീസർ